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Sídlo Ústavu pro studium totalitních režimů navštívila v pondělí 15. června skupina 35
návštěvníků a spolupracovníků norského centra ARKIVET Peace and Human Rights Centre
z Kristiansandu. Studijní návštěva byla zaměřena na poznání českých institucí, které se
věnují výzkumu moderních dějin, dokumentaci totalitních režimů a uchovávání historické
paměti.

Hosté byli seznámeni s činností Ústavu pro studium totalitních režimů, jeho výzkumnými
aktivitami, publikační činností, vzdělávacími programy i rolí Paláce Archa při zpřístupňování
archivních materiálů dokumentujících období nacistické a komunistické diktatury v českých zemích.
Norské centrum ARKIVET patří mezi významné evropské paměťové instituce. Sídlí v bývalém sídle
gestapa v Kristiansandu a zaměřuje se na výzkum, dokumentaci, vzdělávání a popularizaci témat
spojených s druhou světovou válkou, demokracií, lidskými právy a historickou pamětí. Současně je
součástí sítě norských center pro mír a lidská práva.

Program návštěvy zahrnoval představení činnosti Ústavu pro studium totalitních režimů, diskusi
o možnostech mezinárodní spolupráce a výměnu zkušeností v oblasti práce s historickými prameny,
vzdělávání a prezentace moderních dějin veřejnosti. Účastníci se zajímali zejména o české zkušenosti
s vyrovnáváním se s dědictvím nacistické a komunistické totality a o úlohu paměťových institucí při
ochraně demokratických hodnot.

„Mezinárodní spolupráce je jedním z klíčových předpokladů
kvalitního výzkumu i vzdělávací činnosti.“
„Mezinárodní spolupráce je jedním z klíčových předpokladů kvalitního výzkumu i vzdělávací činnosti.
Setkávání s partnerskými institucemi z různých evropských zemí nám umožňuje sdílet zkušenosti,
porovnávat přístupy k uchovávání historické paměti a společně hledat způsoby, jak srozumitelně
přibližovat moderní dějiny současné společnosti. Velmi si vážíme zájmu našich norských kolegů a
věříme, že podobná setkání přispívají k posilování odborných i lidských vazeb napříč Evropou,“ uvedl
první náměstek ředitele ÚSTR Kamil Nedvědický, který současně dodal, že jednou z dlouhodobých
priorit Ústavu pro studium totalitních režimů je prohlubování spolupráce se školami a
partnerskými institucemi v zemích západní Evropy. „Chceme společně připomínat, že nacismus a
komunismus, přes své ideologické rozdíly, využívaly obdobné mechanismy útlaku, násilí, propagandy
a potlačování základních lidských práv. Zkušenost střední a východní Evropy ukazuje, že mezi
totalitními režimy nelze vést soutěž o míru jejich zločinů,“ konstatoval Kamil Nedvědický. Podle
prvního náměstka má totalita má vždy stejnou podstatu – usiluje o ovládnutí společnosti, omezení
svobody jednotlivce a odstranění svobodné veřejné diskuse. „Právě proto považujeme za důležité,
aby evropská paměťová politika připomínala obě totality se stejnou vážností a bez dvojích měřítek,“
uvedl Kamil Nedvědický.

Návštěva norské delegace potvrdila význam mezinárodní spolupráce mezi institucemi, které se
zabývají výzkumem totalitních režimů, dokumentací historických pramenů a podporou
demokratických hodnot. Pro Ústav pro studium totalitních režimů představovala další příležitost
představit svou činnost zahraničním partnerům a navázat nové kontakty v oblasti výzkumu,
vzdělávání a péče o historickou paměť.
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